

Posudek diplomové práce

Téma diplomové práce : **Dějiny notářství v jižních Čechách v letech 1848 - 1938**

Diplomant : **Vítězslav Semorád**

Vedoucí diplomové práce : **JUDr.PhDr.Stanislav Balík**

Oponentka : **Mgr.Petra Krtková**

Diplomant Vítězslav Semorád si zvolil téma své diplomové práce z regionálních dějin notářství. Nejprve podrobně čtenáře ve své práci seznamuje se vznikem a vývojem notářského povolání od jeho počátků ve starém Římě až po právní úpravu notářství v českých zemích ve sledovaném období. Oblasti jižních Čech se diplomant věnuje v kapitole popisující uspořádání jednotlivých správních a soudních úřadů a změn, ke kterým v průběhu času došlo. Těžištěm práce tak s ohledem na jeho téma jsou medailonky vybraných regionálních představitelů notářství v jižních Čechách. Část práce pak diplomant věnoval též notářům, kteří publikovali v odborných periodikách, bez ohledu na jejich vztah ke zvolenému regionu.

Při zpracování tématu se diplomant zaměřil nejvíce na notáře působící v Kamenici nad Lipou, ke které má, jak píše blízko, a tedy si i vyhledal potřebné prameny. Širší vymezení tématu by si ale zasloužilo bádání i v dalších okresech jižních Čech. Volba regionálního tématu z historie notářství, které zatím není, přes postupnou snahu o jeho zmapování i v rámci studentských prací právnické fakulty Západočeské univerzity v Plzni, příliš podrobně zpracováno, vyžaduje větší úsilí při vyhledávání relevantních informací přímo v regionu než u obecnějších témat.

Na práci oceňuji, že diplomant neopomněl zmínit častý přesah působení vybraných notářů i do dalších činností kromě práva, např. jejich spolkovou činnost, veřejný život nebo umělecké sklony. Tento aspekt umožňuje představit si reálný život dobového notáře v regionu mimo hlavní město a zařadit notářské povolání do společenské hierarchie doby.

Jako nedostatek shledávám malý podíl práce věnovaný jižním Čechám a zvolenému tématu oproti obecnému popisu stavu notářství a jeho právní úpravy, což částečně přisuzuji omezenému množství a dostupnosti zpracovaných pramenů v regionu.

Diplomová práce je přehledně uspořádána, doplněna poznámkovým aparátem i seznamem pramenů a literatury, je připojeno resumé v anglickém jazyce a zajímavá obrazová příloha. Méně péče diplomant věnoval jazykové a textové korektuře.

Celkově hodnotím diplomovou práci jako velmi dobrou a splňující předpoklady pro její obhajobu. V té by se diplomant mohl zaměřit na následující otázky:

- 1) Jakou roli zastávali notáři ve veřejném životě daného regionu a čím byla podmíněna?
- 2) V čem spočívala činnost notáře ve zvoleném období a jaké byly nejčastější úkony jihočeských notářů?

Dne 4.5.2017


Mgr. Petra Krtková